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Protokoll 

 

über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Lintorf am Dienstag, 11.05.2021, um 20.00 Uhr 

der Aula der Grundschule Lintorf 

 

Anwesend: 

Ortsbürgermeisterin Edith Elsner, als Vorsitzende 

Ortsratsmitglied Jobst Berensmeyer 

Ortsratsmitglied Silke Depker 

Ortsratsmitglied Thomas Huge 

Ortsratsmitglied Werner Nolte 

 

Von der Verwaltung: 

Monika Kuhlmann, zugleich als Protokollführerin 

1 Zuhörer 

Es fehlten entschuldigt: 
Ortsratsmitglied Jens Balshüsemann 
Ortsratsmitglied Johann Eichwald 
 
 

 

Der Ortsrat ist mit Schreiben vom 27. April 2021 unter Bekanntgabe der Tagesordnung eingeladen 

worden. Die Einladung wurde öffentlich bekanntgemacht.  

 

Die Tagesordnung 

A. Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Mitglieder des Ortsrates 

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

4. Feststellung der Tagesordnung 

5. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 14.01.2020 

6. Haushalt 2021 

7. Auswertung Geschwindigkeitsmessung 

8. Mitteilungen und Anfragen 

9. Bürgerfragestunde 

 

B. Nichtöffentlicher Teil 

 

 

wird wie folgt erledigt: 
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A. öffentlicher Teil 

 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung 

Ortsbürgermeisterin Edith Elsner eröffnet um 20.00 Uhr die öffentliche Sitzung des Ortsrates Lin-

torf und begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder, die Vertreterin der Verwaltung sowie einen 

Zuhörer.    

 

 

TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Mitglieder des Ortsra-

tes 

Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung wird festgestellt.  

 

 

TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Die Mehrheit der Ortsratsmitglieder ist anwesend. Die Beschlussfähigkeit wird einstimmig festge-

stellt. 

 

 

TOP 4: Feststellung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt. 

 

 

TOP 5: Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 14.01.2020 

Änderungs- oder Erweiterungsanträge zum Protokoll liegen nicht vor. Das Protokoll wird einstim-

mig genehmigt. 

 

 

TOP 6: Haushalt 2021 

Die Ortsbürgermeisterin gibt einen Überblick über den aktuellen Stand der Ortschaftsmittel. In 

diesem Jahr sind bislang keine Veranstaltungen / Projekte bekannt, die gefördert werden sollen. 

Hier ist bei Bedarf spontan zu entscheiden. 

 

Der nächste Weihnachtsmarkt wird der 25. Lintorfer Weihnachtsmarkt sein. Frau Sonja Feldscher 

möchte, wenn sich die Gelegenheit ergibt, mit der Vorbereitung der Dekoration beginnen. Ob der 

Weihnachtsmarkt 2021 oder erst 2022 stattfinden wird, steht noch nicht fest. Der Ortsrat stimmt 

der Vorbereitung zu. 

 

 

TOP 7: Geschwindigkeitsmessung 

Der Ortsrat Lintorf hat in den letzten Jahren wiederholt die Einrichtung eines Fußgängerüberwe-

ges an der Straße „Am Hallenbad“ im Bereich der Überquerung Parkplatz / Hallenbad beantragt.  

Frau Elsner teilt das Ergebnis der letzten Geschwindigkeitsmessung mit.  

 

Der Ortsrat hält es für unsachgerecht, die Entscheidung über einen Zebrastreifen allein anhand 

des Messergebnisses zu treffen. Folgende Faktoren seien zu berücksichtigen: 

1. Messzeitraum lag überwiegend in den Osterferien. 

2. Zu berücksichtigen sei, dass in dem Bereich der Kindergarten, die Grundschule, das Hal-

lenbad sowie die Sporthalle seien. 

3. Die Eltern der Grundschüler werden von der Schule gebeten, die Kinder, die mit dem Auto 

gebracht werden, auf dem Parkplatz an der Straße „Am Hallenbad“ rauszulassen und wie-
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der abzuholen. Weitere Bring- und Holmöglichkeiten sind nicht vorgesehen. Die Grundschü-

ler müssen somit morgens und mittags in diesem Bereich die Straße überqueren. Es handelt 

sich somit um einen vorgegebenen Schulweg, der entsprechend zu sichern ist.  

Frau Kuhlmann weist darauf hin, dass im Juni 2021 eine Verkehrsschau durchgeführt wird. In der 

entsprechenden Verkehrsschau wird ebenfalls das noch offene Thema Hartmannstraße, Bereich 

Edeka Lampe / Feldstraße behandelt. 

Der Ortsrat beantragt über die bisherigen Messpunkte hinaus eine Geschwindigkeitsmessung im 

Bereich der Straße „An der Apke“. 

 

TOP 8: Mitteilungen und Anfragen 

a) Veranstaltungen 
Den Ortsratsmitgliedern sind derzeit keine geplanten Veranstaltungen für die Bürger/inne in Lin-

torf bekannt. Zunächst sei es nun auch wichtig, dass die Gastronomie unterstützt werde. 

 

b) Splitten der Straßen 

Frau Depker teilt mit, dass die Straße „Am Naturpark“ in einigen Bereichen nicht gesplittet wor-

den sei, obwohl es Risse in der kompletten Straße gäbe. Frau Elsner weist darauf hin, dass sie die 

Straße bei der Bedarfsabfrage mit angegeben hätte. Um Überprüfung wird gebeten. 

 

c) Markierung Radweg an der „Hartmannstraße“ und „Lintorfer Straße“ 

Die Radwege entlang der Hartmannstraße und Lintorfer Straße werden oft in den Einmündungsbe-

reichen von den Autofahrern übersehen, da die Radwege nicht gut gekennzeichnet sind (Beispiele: 

Ausfahrt Edeka Lampe, Unter den Gärten/Hartmannstraße, Hartmannstraße/Lintorfer Straße). 

Dadurch kommt es oft zu gefährlichen Situationen. Der Ortsrat Lintorf bittet daher, die Radwege 

in den Einmündungsbereichen deutlich zu kennzeichnen (z.B. durch Beschilderung, Markierungen). 

 

d) Fußgänger- und Radweg entlang der Lintorfer Straße 

Der Fußgänger-/Radweg entlang der Lintorfer Straße (von Ortsmitte bis Rabber) weist Beschädi-

gungen auf (Löcher/Absackungen) auf. Hier sind dringend Ausbesserungsarbeiten erforderlich. 

 

e) Tempolimit innerorts 

Der Ortsrat diskutiert das Thema „Tempo 30 innerorts von Lintorf“. Von einem entsprechenden 

Antrag soll abgesehen werden. Vielmehr besteht übereinstimmend die Meinung, dass wieder ver-

mehrt an der Lintorfer Straße sowie an der Hartmannstraße, in Höhe der Fahrschule, geblitzt 

werden sollte.  

 

f) Friedhof 

Das in der letzten Sitzung beantragte Schild für den Bereich der Grünabfallsammelstelle ist noch 

nicht vorhanden. Der Ortsrat bittet daher nochmals um Aufstellung eines entsprechenden Schil-

des. 

 

Weiterhin wird der allgemeine Pflegezustand des Friedhofs bemängelt. Im Vergleich zum Friedhof 

Bad Essen sei der Zustand des Friedhofes in Lintorf schlecht (Pflegezustand, Wege, Tore u.s.w.). 

 

g) Kunstrasenplatz   

Herr Huge spricht das Thema Kunstrasenplatz an und erkundigt sich nach der Nachhaltigkeit, ge-

rade auch in Bezug auf Einsatz von Mikroplastik. Ebenso sei ein entsprechender Platz für Lintorf 

abgelehnt worden.  
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Seitens Frau Kuhlmann und Frau Depker wird ausführlich erläutert, warum für die beantragte För-

derung nur der Platz in Bad Essen geeignet gewesen sei. Im Vorfeld sei u.a. auch ein Gespräch mit 

Vertretern des VfL Lintorf geführt worden. Gefördert würden nur Kunstrasenplätze mit alternati-

ven Granulaten. Zu berücksichtigen sei auch, dass die Pflege von herkömmlichen Rasenplätzen 

jedes Jahr mit einem enormen Wasseraufwand verbunden ist.  

Der Ortsrat bittet darum, dass der Punkt Nachhaltigkeit bei der Umsetzung mehr dargestellt wird.  

 

h) Kandidaten für den Ortsrat Lintorf 

Frau Elsner berichtet über den Sachstand bzgl. der Suche nach Kandidaten für den nächsten Orts-

rat. 

 

 

TOP 9: Bürgerfragestunde 

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 

 

Der Zuhörer verlässt den Sitzungsraum. 

 

 

B. Nichtöffentlicher Teil 

 

 

 

 

…………………………………………………    …………………………………………………… 

Ortsbürgermeisterin      Protokollführerin 

 

 


